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ARBEITSBLATT 2 

Wie Muslime denken 

Wie stehen Muslime in Deutschland zu den demokratischen Grundwerten? 

 

 

Terrorismus, Extremismus, Frauenfeindlichkeit: immer wieder sorgen islamistische Extremisten – unter ihnen immer 

häufiger auch Anhänger des Salafismus – in den Medien für Schlagzeilen. In Europa fürchten sich deshalb viele 

Menschen vor dem Islam. Doch wie viele Muslime stellen die demokratische Grundordnung in Europa tatsächlich in 

Frage? Und befürwortet etwa die Mehrheit der Muslime in Europa religiöse Gewalt, oder doch nur eine kleine 

Minderheit? Dieser Frage gingen Forscher des Meinungsforschungsinstituts Gallup nach. In England, Frankreich und 

Deutschland wurden Muslime nach ihrer Meinung zur Demokratie gefragt: 

 

Was denkst Du? Unterstreiche die Antwort, die dir am wahrscheinlichsten erscheint! 

1. Wie viel Prozent der Muslime vertrauen demokratisch gewählten Regierungen? (Salafisten lehnen von der 

Bevölkerung gewählte Regierungen ab) 

a) über 20 %  b) über 40 %   c) über 60 % 

 

 

2. Wie viel Prozent der Muslime vertrauen unserem Rechtssystem? 

a) über 20 %  b) über 40 %  c) über 60 % 

 

 

3. Wie viele Prozent der Muslime befürworten Gewalt, wenn es um die Umsetzung religiöser Ziele geht, wie es 

viele Salafisten tun? 

a) 3 %   b) 5 %   c) 10 % 
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ARBEITSBLATT 2 

Wie denken Muslime? Antworten zu den Fragen: 

 

1. Wie viel Prozent der Muslime vertrauen demokratisch gewählten Regierungen? 

 

a) über 20 %  b) über 40 %   c) über 60 % 

 

Richtig ist die Antwort c) „über 60 %“ – interessanterweise schenken 61 Prozent der Muslime den demokratisch 

gewählten Regierungen ihr Vertrauen, während dies nur 36 Prozent der deutschen Gesamtbevölkerung tun. 

 

 

2. Wie viel Prozent der Muslime vertrauen unserem Rechtssystem? 

 

a) über 20 %  b) über 40 %  c) über 60 % 

 

Richtig ist erneut die Antwort c) „über 60 %“. Insgesamt vertrauen 73 Prozent der Muslime den deutschen Gerichten 

und dem deutschen Justizwesen. 

 

 

3. Wie viel Prozent der Muslime befürworten Gewalt, wenn es um die Umsetzung religiöser Ziele geht? 

 

a) 3 %   b) 5 %   c) 10 % 

 

Richtig ist Antwort a) „3 %“. Laut der Studie lehnen achtzig Prozent der Muslime Gewalt als „überhaupt nicht 

vertretbar“ ab. In Berlin waren sogar 94 Prozent der befragten Muslime der Meinung, dass Gewalt unter keinen 

Umständen zu legitimieren sei. 

 

 

 


